3.4 Les exposants rationnels et les radicaux

Forme radicale: Forme exponentielle:
T n

N2 3 17 5" , X

Remplis chaque tableau. Utilise une calculatrice.

| @ x |
1 | 1 |

4 2 8 2
9 3 27 3
16 i 64 Y4
25 5 125 5

Etablir un lien entre les nombres de la premiére colonne et les nombres de la deuxiéme.
: 2 . 1
Vx est la racine carrée ; en forme exponentielle: xz

. 1
Vx est la racine cubique ; en forme exponentielle: xz

Sin est un nombre naturel strictement positif et que x est un nombre rationnel, alors
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xn = Yx xn)="R/x_
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radicande

Exemple 1 : Sans calculatrice, écrire en forme radicale et simplifier si possible.

4

a) 10003 b) 0.252 c) (¥)

- X000 o.15 J|le. - 3wy
Bl

(o) G A -4

Mme. Donnelly —_— F&PC 10

Ww

I
[

ZE

P

£

0o



Les puissances qui ont un exposant rationnel :

Si m et n sont des nombres naturels strictement positifs et que x est un nombre rationnel, alors :

m
x; = n\/xm
m = ['exposant du radicande
r v 4
n = l'indice de la ractne forme prefere
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Exemple 2 : Réécrire 265 sous la forme d'un radical en 2 facons.

m:=2
n==5
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Exemple 3: Ecrire chaque radical sousla forme d'une puissance (forme exponentielle).
m =5 5 4 m=4
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Exemple 4: Ecrire chaque puissance sous la forme d'un radical. Evalue chaque expression sans

calculatrice si possible. =tz
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Pratique: p. 227 # 3-8, 10-12



